
航天科研机构

二⊙一九年招收攻读硕士学位研究生入学考试

计算机专业基础综合
(本试题的答案必须全部写在答题纸上,写在试题及草稿纸上无效 )

一、单项选择题 (每题 2分 ,共 gG分 )

1.下列部件不属于运算器的是 ( )。

A。 状态寄存器  B。 通用寄存器  C。 ALU   D。 数据高速缓存
2.下列关于基址寻址和变址寻址说法中,正确的是 ( )。

A.两者都扩大指令的寻址范围

B。 基址寻址适于编制循环程序

C.基址寄存器的内容由操作系统确定,在执行过程中可变

D。 变址寄存器的内容由用户确定,在执行过程中不可变

3.在总线上,传输为双向的是 ( )。

A。 地址   B。 数据   C。 控制信号   D.中 断信号
4.设 ∞U与 I/O设备以中断方式进行数据传送,CPU响应中断时,该 I/0设备接口控

制器送给 ∞U的中断向量表 (中断向量表存放中断向量)的指针是 ∝OOH,∝ OOH

单元中的值为⒛OClH。 该 I/0设各的中断服务程序在主存的入口地址是 ( )。

A。 0400H       B。 o401H       c。 20ooH       D。 2o01H

5.下列关于超标量流水线特征叙述中,不正确的是 ( )。

A。 CPU中有一条以上的流水线

B。 能缩短流水线功能段的处理时间

C.能在一个周期内同时发射多条指令

D。 能结合动态调度技术提高指令执行并行性

6.假定计算机M1和屹具有相同的指令集体系结构(I弘 ),主频分别为 1.5C.Hz和 1.2GHz。

在 M1和 屹 上运行某基准程序 P,若平均 CPI(Cycle Per Instruction)分 别为 3

和 l,则程序 P在 M1和 衄 上运行时间的比值是 ( )。

A。 0.33         B。 o.8       c。 2。 4          D。 3

7.已知lX]补=8CH,计算机字长为 8位二进制数编码,则 lX//z]补是 ( )。

A.C6H          B.86H       C。 46H         D。 ccH    )
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8.下列常用总线中,数据并行传输的是 ( )。

A。 USB          B。 sATA       c。 PcI       D。 PcIe               ∷

9.下列关于多重中断系统叙述中,正确的是 ( )。

A.在指令执行任何时刻都可以相应中断

B。 中断处理期间CPU处于关中断状态

C。 中断请求的产生与当前指令的执行有关

D。 CPU通过采样中断请求信号检测中断请求

10.某 ⒛位计算机按字节编址,采用大端 (Big Endian)方式。若语句 “int i=0;”

对应指令的机器代码为
“
CT娟FC0OOOOOOo” ,贝刂语句

“int i=α ;” 对应的机器
代码是 ( )。

A。 C7 45 Fc co 00 00 00

B.C7 45 FC 4o 0o oo oo

C。 C7 45 FC 00 oo oo 4o

D。 C7 45 Fc oo oo oo Co

l1。 整数 x的机器数为 10100101,分 别对 x进行逻辑右移 1位和算术右移 1位操作 ,

得的机器数分别是 ( )。

A。 0101oo1o,11010010

B。 01010010,10010010

C。 11010o1o,11010010

D。 1101001o,10o10010

12.加法指令
“add R1,” ,R3” 的功能为

“(Rl)+(” )→ R3”,该指令执行后将
生成进位/借位标志 CF和溢出标志 OF。 若 (RD=FFFF FFF田 ,(R2)乱 9AB CDEFH,

其中最高 l位为符号位,则该加法指令执行后,CF和 OF分别为 ( )。

A。 CF =0, oF=0     B。 cF =1, 0F=0     C。 CF =o, OF=l     D.CF =1, OF=1

13.下列选项中不能提高同步总线数据传输率的是 ( )。

A。 增加总线宽度

B。 提高总线工作频率

C。 支持突发传输

D.采用地址数据线复用

1茌。计算机中,与 CPU的 CPI(Cyc1e Per Instruction)无 关的是 ( )。

A.时钟频率   B。 系统结构   C。 指令集    D。 采用 RISC或 CISC
15.假定若干 BK× m位 的芯片组成一个 VK× m位的存储器,存储字长为 犯 位 ,内
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存按字节编址,则地址 41FOH所在芯片的最大地址为 ( )。

A.4FFFH        B。 5oo0H       c.5FFFH      D。 6FFFH

16.冯 ·诺伊曼机工作方式的基本特点是 ( )。

A。 多指令单数据流   B。 按地址访问并顺序执行指令
o堆栈操作      D.存 储器按内容选择地址
17.DMA方式的接口电路中有程序中断部件,其作用⊥般为 ( )。

A。 实现数据传送

B。 向CPU提出总线使用权

C。 向CPU提出传输结束

D。 检查传输数据是否出错

18.若某机有四级中断,优先级从高到低依次为 l→ 2ˉ 3→ 4。 若将优先级顺序修改,
改后 l级中断的屏蔽字为 1!o1,2级中断屏蔽字为01OO,3级中断屏蔽字为 1111,4
级中断屏蔽字为0101,则修改后的中断优先级从高到低顺序为 ( )。

A。  l→ 2→ 3→4    B。 3→ l→ 4→2 C。 1→ 3→ 4-2     D。 2-l→ 3→ 4
19.己知标头元素为 c的单链表在内存中的存储状态如下表所示。

地 址

1000H

1004H

1008H

100CH

1010H

1014H

元素 链接地址
a 1004H
b NULL
C 100CH
d 1000H
e 1008H
f

入到单链表中,若 f在逻辑上位于 a和 d之间,则 a,d,
现将 f存放于 1014H处并插

'

f的 “链接地址”依次是 ( )。

A。  1o14H, 1oo4H, 1oooH
B。  1oooH, 10ocH, 1o14H

C. 1004H, 1o14H, 10ooH            D. 1014H, 1oooH, 1oo4H

⒛.已知—个带有表头结点的双向循环链表 L,节点结构为rprev,data,next],其
中,prev和 next分别是指向其前驱和后继结点的指针。现要删除指针 p所指的结
点,正确的语句序列是 ( )。

A。  p->next->prev 亍 p->prev; p->prevˉ >next = p->prev; free(p);

B. pˉ >next->prev 干 pˉ>prev; pˉ>prevˉ )next = p-〉 nex夕亻 fre。 (p);

C. pˉ >next=>prev = pˉ>next; p->prev->next = pˉ >preV; free(p);

D。  pˉ)next->prev = 。̄>next; p->prev->next = p->neXt∷  free(p);
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21.某个用于传递消扈、的队列支持普通消启、和紧急消息,普通消扈、入队后遵循先进先

出的原则,而紧急消扈、则直接放在队列起始以便得到优先处理,实现这样的队列

设计可以采用的数据结构形式是 ( )。

A。 数组        B。 带有头指针的单向链表
C。 双向链表      D。 带有头尾指针的单向链表
22.6个元素暌a,b,c,d,e,f的 顺序进栈,下列不合法的出栈顺序是 ( )。

A。 b,c,d,a,f,e B。 c,b,d,f,e,a C。 d,c,a,b,e,f D。 e,d,c,f,b,a

23.若一颗深度为 6的完全二叉树的最底层有 3个叶子结点,则该二叉树叶子结点的

数量是 ( )。

A。  16        B。  17          c. 18          D. 19

24.下列关于栈的描述中,错误的是 ( )。

A.采用非递归方式重写递归程序时可以不使用栈

B。 函数调用时,系统会用栈保存必要的信息

C.只要确定了入栈顺序,就可以确定出栈次序

D。 栈是一种受限的线性表,不允许在其两端进行操作

25.含有 13个结点的平衡二叉树的最大深度是 ( )。

A.4       B。 5      C。 6     D。 7

26.一棵二叉树的中序遍历序列为 12⒊
"7,它
的前序遍历可能是 ( )。

A。  3124567      B. 4321657       C. 4135627       D. 2153647

27.已知一棵二叉树的后序序列为 eacbdgf,其中序序列为 ceafdbg,树中与 e结点

同层的结点是 ( )。

A.b        B。 c      c。 d      D。 g

28.设有一个 10x10的上三角矩阵 M,将其元素 M(I,j)(1≤ i≤ j≤ 10)按行优先压

缩存入下标从 0开始的一维数组中,若不考虑矩阵常数的存储,则元素 MlG,ω在

N中 的下标是 ( )。

A.33        B。 34          C.39          D.4o

29.对于数据数量较少的数据进行排序,一般不采用的方法是 ( )。

A。 希尔排序   B.堆 排序   C。 快速排序   D。 归并排序
30.排序趟数与序列原始状态有关的排序算法是 ( )。

A。 插入排序   B。 选择排序  C。 冒泡排序   D。 快速排序

31.包含 4个数据元素的集合 S={J,Z,H,跗 ,各元素的查找概率依次为,p1钊 .4,

″钊.3,Ⅱ司.2,淤 Cl。 1。 将 S保存在一个长度为 4的顺序表中,各元素按照上
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述顺序存储,若采用顺序查找法,查找成功时的平均查找长度是 ( )。

A. 1.9 B。  2.0 C. 2.2 D。  2。 4

32.使用折半查找法对有序表 (2,10,25,33,硐 ,65,m,75,81,",sg,gg)中 的元素⒃

进行查找,需依次比较的表中元素序列是 ( )。

A. 65,33,40     B。  65,25,40      C。  70,33,40      D。  70,33,65,吐0

33.工程应用中经常使用 AOE网络表示各项活动之间的关系以及开展各项活动需要耗

费的时间。下面的AOE网络中,①为起始点,⑥为完成点,其关键路径长度是( )。

A。  8 B。  9 C。  10 D. 11

⒊.下列选项中,不是数据链路层需要解决的基本问题的是 ( )。

A。 封装成帧   B。 信道复用 C。 透明传输   D。 差错检测

35.一个长度为 们OO字节的 UDP数据包,在数据链路层使用以太网进行传输,在实

际传输中,底层驱动程序会将其拆分的数据片数量最少是 ( )。

A. 1 B。  2 C。  3 D. 4

弼.以下各项中,不是数据报服务特点的是 ( )。

A。 每个分组自身携带有足够多的信息,它的传送被单独处理

B。 在整个传送过程中,不需要建立虚电路

C.使所有分组按顺序到达目的端系统

D。 网络节点要为每一个分组做出路由选择

37.一个传输数字信号的模拟信道的信号功率是 0。 ∞W,噪音功率是 0。 OzW,频率范

围是 2.7MHz~2.9MHz,该信道的最高数据传输速率是 ( )。

A。  0.4Mbps B。  0.8Mbps C.1Mbps D。  2Mbpo

3s。 一台域名服务器希望解析域名 -.abcd.∞ m,如果这台主机配置的 D喵 地址为 a,

网络上根域名服务器为 b,存储该域名与其对应 IP地址的域名服务器为 c,那么

这台主机通常首先会查询的是 ( )。

A。 域名服务器 a  B。 域名服务器 b C.域名服务器 c D.都有可能
⒛.某路由器收到一个数据包,其 目的地址为 l㈨。168.17。 4,该地址所属的子网是
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( )。

A。  192.168.0.0/21           B. 192.168.16.0/20

C。  192.168.8.0/22           D。  192.168.20.0/22

们.若将网络 21.3.8。 O/17划分为 128个规模相同的子网,则每个子网可分配的最大

【P地址个数是 ( )。

A. 254              B。  256           C. 1o22              D. 1o24

41.在使用 FTP协议访问服务器时,出现用户可以登录但无法获取文件列表,也无法

读写文件的情况,下列原因中最有可能的是 ( )。

A.网线断开         B。 服务器拒绝服务

C。 数据连接未建立      D。 控制连接未建立
妮。在 OSI参考模型中,Hub实现的最高功能层是 ( )。

A。 物理层   B。 数据链路层  C。 传输层    D。 事务层
43.一台主机的跨网段服务请求在经过路由器后,下列说法正确的是 ( )。

A。 目标地址未改变,但源地址发生了变化

B。 目标地址发生了变化,但源地址未改变

C。 目标地址发生了变化,源地址也发生了变化

D。 目标地址未发生变化,源地址也未改变

狃。某台电脑的操作员打开计算机电源到使用 F「P命令访问文件服务器的过程中,可

能未使用的协议是 ( )。

A。  IP        B. ICMP       C. ARP    D。 DHCP

45.TCP协议进行流量控制的方式是 ( )。

A。 使用停等 ARQ协议       B。 使用后退 N帧的 ARP协议
C.适用固定大小的滑动窗口协议  D。 使用可变大小的滑动窗口协议

娟。某路由表中存在转发接口相同的 4条路由表项 ,其 目的网络地址分别为
195。 ⒛。0。 O/21、 195.26.16。 O/20、 195.26.8.0/⒛、195.26。 ⒛。O/22,将该 4条

路由聚合后的目的网络地址是 ( )。

A。 195.26.0.0/19             B.195.26.0.0/20

C。 195.26.10.0/19           D。 195.26.10.0/20

47.在使用同轴电缆时,不适用的复用技术是 ( )。

A.频分复用   B.时分复用  C。 波分复用  D。 码分复用
胡.人们正在将光纤接口集成到芯片中,下面不是光纤传输的优势的是 ( )。

A.通信容量大 B。 抗电磁干扰  C。 体积小、重量轻  D。 机械强度高
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二、判断题 (每题 2分 ,共 ⒛ 分,正确的打√,错误的打×)          ∷

1.高速缓存采用 LRU(Least Reoent1yU∞ d)算法对 Cache数据进行替换,是利用

了程序执行的局部性原理和访存的局部性原理。( )

2.在做手术过程中,医生经常将手伸出,等护士将手术刀递上,待医生握紧后,护

士才松手。如果把医生和护士看作是两个通信模块,上述∵系列动作相当于同步

通信中的全互锁。( )

3.磁盘转速提高⊥倍,则平均查找时间也缩小一半。( )

4.DMA的数据传送过程分为预处理、数据传送和后处理三个阶段。( )

5.路由器能够根据 IP地址进行转发,也能够根据物理地址转发。( )

6.IP多播功能需要网际组管理协议 (IGMP)和多播路由选择协议的支持。( )

7.IP数据包从源主机经路由器到达目的主机时,三者均知道数据报经过的完整路径。

(     )

8.并行总线传输比串行总线传输速度快。( )

9.一棵二叉树的度一定为 2。 ( )

10.完全二叉树中,若一个结点没有右孩子,则其必定是叶结点。( )

11.一个有 n个顶点和 n条边的无向图一定是有环的。( )

12.对一棵二叉排序树先序遍历,得到的节点排列序列是一个顺序序列。( )

三、简答题 (每题 10分,共 3O分 )

1.下 图是一个简化的 CPU与主存连接结构示意图 (图中省略了所有多路选择器 )。 其

中有一个累加寄存器 AC、一个状态寄存器和其他四个寄存器:主存地址寄存器 MAR、

主存数据寄存器 MDR、 程序计数器 PC和指令寄存器 IR,各部件及其之间连线表示

数据通路,箭头表示信息传送方向。
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请回答以下凡个问题:

(l)请写出图申a,b,c三个寄存器名称。(3分 )
(2)简述图中指令从主存取到控制器的过程占(0分

^

(3)说明数据从主存敢出、运算、写回主存所经历的数据通路 (假∷定数据地址已
在MAR中 )。 (3分 )

(4)随着程序的执行,程序计数器0C的值会如何变化? (2分 )

2.特定表达式的二叉树如卞图所示,请根据该主叉树田答卞列问题 :

(1)分别使用先序、中序、后序的方式遍历该二叉树并写出表达式;(3分 )
(2)设计可以表示该二叉树结点的数据结构;(2分 )
(3)结合问题 (2)的数据结构,写出中序遍历的算法伪代码。(5分 )

状态寄存器
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3∶ 某路由器具有以下路由表项:

网络前缀 下一跳

142.150j64。 0/24 A

142,150.71,128/28 B

14z.150∶ 71,128/30 C

142.150.0.0/16 D

E

(1)假设路由器接收到∵个目的地址为 142.15o.71,132的 IP分组,请确定该路

由器为该 IP分组选择的下一跳,并简单解释说明。(2分 )

(2)在 上面的路由器的路 由表中增加一条路 由表项 ,该路 由表项使 以     ∷

1绲。1sO。 71。 l羽 为目的地址的 IP分组选择
“
A” 作为下一跳,雨不影响其他目的      ∷

地址的 IP分组转发。(2分)                             |
(3)在上面的路由表中增加∵条路由表项,使所有目的地址与该路由表中任何路      ∷
由表项都不匹配的 IP分组被转发到下一跳

“
E”∶(2分)                 ∷

(4)将 l42。 150。 “。O/24划分为 4个规模尽可能大的等长子网,给出子网掩码及      ∷

每个子网可分配的地址范圃。(哇 分 )
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